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�
4- IMPULS I CONTROL DE L'ACCIÓ POLÍTICA DEL GOVERN


4.4 Preguntes


Edicte


La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 16 d'octubre de 1995, ha examinat la moció presentada pel Conseller General, Jaume Bartumeu Cassany, en representació del Grup Parlamentari Nova Democràcia, per escrit de data 6 d’octubre de 1995 i, d'acord amb l'article 18.1.d) del Reglament del Consell General, ha acordat admetre-la a tràmit i ordenar la seva publicació.


Cosa que fem pública per a general coneixement i efectes.


Casa de la Vall, 17 d'octubre de 1995


Miquel Aleix Areny	�Subsíndic General


A la Sindicatura


Jaume Bartumeu Cassany, Conseller General, president del Grup Parlamentar¡ Nova Democràcia, d'acord amb el que disposa l'article 132 del Reglament del Consell General, comparec en nom del Grup Parlamentari que presideixo, i


Dic


Que després de la resposta per part del Govern a la pregunta que vam formular -registrada amb el núm. 787-A de data 3 d'octubre de 1995- que fou expressada en la sessió d'ahir del Consell General, passa a plantejar la següent Moció:


Com sigui que davant els interrogants plantejats per diferents consellers generals tant en relació al nomenament d'una persona que no és de nacionalitat andorrana pel càrrec de Director del Ministeri de Sanitat com pel que fa a la contractació d'una empresa privada per gestionar el servei públic de sanitat, el Cap de Govern, Ministre de Sanitat en funcions, ha vingut a dir que es tracta de qüestions «...absolutament opinables...» i que, en conseqüència no pensava rectificar sinó que, pel contrari, mantindria les seves decisions.


El Consell General acorda:


Reprovar l'actuació del Cap de Govern en nomenar per Decret una persona que no ostenta la nacionalitat andorrana com a Director del Ministeri de Sanitat i en promoure l'acord del Consell Directiu del SAAS del dia 18 de juliol de 1995 pel qual es contracta a una empresa privada la gestió de la sanitat pública.


Casa de la Vall, 6 d'octubre de 1995


Jaume Bartumeu Cassany	�PRESIDENT


4.8 Propostes d'acord


Edicte


La Sindicatura, en reunió tinguda el dia 16 d’octubre de 1995, ha examinat el document que li ha tramès el M.I. Sr. Jaume Bartumeu Cassany, en representació del Grup Parlamentari Nova Democràcia, sota el títol “Proposta d’Acord relativa a la formalització d’un doble conflicte de competències davant el Tribunal Constitucional”, i, exercint les competències que li atribueix el Reglament del Consell General en els articles que es citaran, ha acordat:


1. D'acord amb l'article 18.1.d), admetre a tràmit aquest escrit, sota la qualificació de Proposta d'Acord i procedir a la seva tramitació com a tal.


2. D'acord amb l'article 138, ordenar la seva publicació i obrir un període de quinze dies, a comptar de la data d'aquesta, per a la presentació d'esmenes. Aquest termini finalitza el dia 8 de novembre de 1995, a les 19h00.


Cosa que fem pública per a general coneixement i efectes.


Casa de la Vall, 17 d’octubre de 1995


Miquel Aleix Areny	�Subsíndic General


A la Sindicatura


Jaume Bartumeu Cassany, Conseller General, actuant en qualitat de President del grup parlamentari Nova Democràcia, d'acord amb el que disposa l'article 138 del Reglament del Consell General, passo a formular la següent


Proposta d'Acord relativa a la formalització d'un doble conflicte de competències davant el Tribunal Constitucional


I.- Vist que en data 29 de juny del 1995, el Grup Parlamentari Nova Democràcia va formular una Pregunta al Govern en relació a la Llei del joc sobre bingos, casino, màquines i loteria andorrana, amb resposta oral davant el Ple del Consell General. (Registre d'entrada núm. 570-A)


Vist que de la resposta a aquella pregunta, formulada pel Cap de govern en la sessió del Consell General del dia 30 de juny de 1995, va poder intuir-se que la perllongació de l'activitat de quintos/bingos s'estava fent sense base legal.


Vist que a resultes d'aquella resposta el Grup parlamentari de l'AND va presentar, d'acord amb l'article 132 del Reglament del Consell General, una moció d'advertiment al Govern assenyalant que "...el no respecte a la reserva de llei i el no respecte a la publicitat prèvia no sols representen un embrió de conflictes de competències entre institucions (en aquest cas el Consell General i el Govern), sinó que deixen en situació d'inseguretat jurídica als administrats i, vulnerant els Drets Fonamentals, soscaven les bases mateixes de l'Estat de Dret."


Vist l'adopció d'aquesta moció en la sessió del Consell General del dia 5 d'octubre 1995 per 19 vots favorables, una abstenció i vuit vots contraris.


Atès, que en el debat d'aquesta moció, el dia 5 d'octubre de 1995, el Cap de govern ha reconegut que no comptava amb cap mena d'habilitació legislativa per dur a terme aquella autorització de la pràctica del joc del bingo ni, tampoc, per percebre una taxa pel desenvolupament d'aquella activitat.


II.- Vist que en data 18 de juliol de 1995, trobant-se el Consell General fora de període de sessions, tres consellers generals, membres del Grup parlamentari ND, van sol·licitar en aplicació de l'article 37 del reglament del Consell General la convocatòria de la Comissió Permanent, davant de la publicació al BOPA núm. 38 de data 12 de juliol de 1995 (pàgina 813) d'un Decret de nomenament com a Director del Ministeri de Sanitat �d'una persona que no tenia la nacionalitat andorrana.


Vist que en reiniciar-se el període de sessions, després de la tramesa pel Govern d'una documentació complementària requerida per la Comissió Permanent i de l'examen de dos informes jurídics encomanats per Sindicatura, el grup parlamentari d'AND va formular una pregunta a Govern (Registre núm. 786-A) en data 3 d'octubre de 1995, demanant-li si pensava mantenir les decisions preses en aquelles matèries. Vist també que el grup parlamentari ND va formular una pregunta a Govern (Registre núm. 787-A) en data 3 d'octubre de 1995, en considerar que el nomenament d'una persona que no ostenta la nacionalitat andorrana pel càrrec de Director d'un Ministeri és contrari a la Constitució �-articles 25, 40 i 72.3- al codi de l'Administració i a la Llei d'Organització de l'Administració General.


Atès que el Cap de Govern, en el debat dut a terme en la sessió del Consell General del dia 5 d'octubre del 1995 va manifestar clarament que no pensava revocar aquell Decret.


Considerant, en conseqüència, que pel que fa l'apartat I- el Govern ha envaït l'àmbit de competències que és reconegut constitucionalment al Consell General i que, en conseqüència escau plantejar un conflicte positiu de competències davant el Tribunal Constitucional, d'acord amb el que estableix l'article 78.1 de la Llei qualificada del Tribunal Constitucional.


Considerant també que, pel que fa a l'apartat II-, el Govern lesiona l'interès general i el funcionament normal de les institucions i escau plantejar un conflicte negatiu de competències per obtenir que el Govern cessi en la seva actuació consistent en no aplicar la Constitució i la legislació en la designació dels alts càrrecs de l'Administració.


Considerant, finalment, que el plantejament d'ambdós conflictes de competència es fa en defensa objectiva de l'ordenament constitucional i no pas en defensa dels interessos de la Cambra Parlamentària,


El Consell General acorda


1.- Instar un conflicte positiu de competències d'acord amb el que estableix l'Article 78.1 de la Llei Qualificada del Tribunal Constitucional, en considerar invasora l'activitat del Govern consistent en autoritzar la pràctica del joc del Bingo i percebre una taxa per aquesta autorització sense existir prèvia habilitació legislativa en una matèria que està clarament subjecta a reserva de llei.


2.- Instar paral·lelament altre conflicte de competències, aquest segon negatiu i d'acord amb l'Article 78.2 de la Llei Qualificada del Tribunal Constitucional, en considerar que el Govern lesiona l'interès general i el funcionament general de les institucions en no respectar la concreta obligació de fer -reservar als ciutadans andorrans els alts càrrecs de l'administració- derivada d'un mandat exprés de la Constitució i de la Llei.


En els termes precedents queda formulada la proposta d'Acord perquè sigui sotmesa al Consell General.


Casa de la Vall, 11 d'octubre de 1995


Jaume Bartumeu Cassany	�PRESIDENT
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